Долгобородова Лариса Анатольевна, МБОУ СОШ № 8 г. Архангельска, учитель начальных классов
Занятие по ПДД, 3 класс
Тема: Перекрестки. Виды перекрестков
Цель: познакомить с видами перекрестков и правилами их перехода

Задачи:
· формирование знаний о правилах безопасного поведения на перекрестках;

· развитие способностей к ориентировке на улице, наблюдательности;

· воспитание уважительного отношения к Правилам дорожного движения
Оборудование:  сделанные заранее на уроке трудового обучения человечки-пешеходики; игрушечные мини-машинки, макеты перекрестка и светофоров
Межпредметные связи: русский язык – «Состав слова», математика – «Прямая. Луч», окружающий мир – «Наша безопасность»
Региональный компонент: соблюдение Правил дорожного движения на перекрестках города Архангельска

	Этап
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Презентация

	Организацион​ный
	Мы с вами  пешеходы и каждый день переходим дорогу.
- Кто вам помогает в этом?

Самое опасное место для пешеходов и водителей – это перекресток. Здесь транспорт движется в разных направлениях.  Сегодня мы познакомимся с видами перекрестков и правилами их перехода.
	Родители.
	Слайд № 2

	Практическая работа.
	Выполним небольшое задание.
Поставьте на листочке, который перед вами, две точки. Через первую точку проведите две прямые, через вторую – прямую и луч.

- Что у вас получилось? 
Вот так пересекаются и дороги. 

- Может кто-то догадался, что же такое перекресток?
Ребята, перекресток – это место пересечения, примыкания или разветвления дорог.
	Дети выполняют задание.

Ребята показывают свои работы.

Ответы детей.
	Слайд № 4

	Знакомство с видами перекрестков
	Сейчас вы сами попробуете определить виды перекрестков. Разберите по составу слово перекресток. Какой корень? Посмотрите еще раз на ваши рисунки и скажите, на что  они похожи.
Правильно. А на какие буквы?

По названию букв и называются перекрестки.

А это площадь - место, где пересекаются или берут начало несколько улиц.
	Крест

На крест, на знак +, на буквы.

На Т, У, Х.
	Слайды 5, 6

Слайд № 7

	Моделирование ситуаций.
	Ваши человечки-пешеходики будут учиться переходить перекресток.
Посмотрите на слайд, на котором изображен регулируемый перекресток. На нем стоят светофоры. Обратите внимание на их сигналы и  смоделируйте эту ситуацию. Расскажите, как будете переходить в этом случае.

Проверьте себя.

- Что изменилось на этом слайде? Как теперь перейти?
Проверьте правильность выполнения.
	Дети моделируют на своих макетах.

Ответы детей с показом и объяснением.

Моделируют на макетах.
	Слайд № 8

Слайд № 9

Слайд № 10

Слайд № 11

	Региональный компонент
	С какими видами перекрестков вы встречались в нашем городе?
Перекресток улиц Тимме и Воскресенской – особенный. Посмотрите, как его можно переходить.
	Ул.Урицкого - ул. Тимме, ул.Тимме – ул.Воскресенская (четырехсторонний прямоугольный), ул.  Воскресенская - пр. –пр. Обводный канал, ул. Шабалина - ул. 23 Гвардейской дивизии (площадь)
	Слайд № 12

	Закрепление
	Послушайте и скажите, перед каким перекрестком остановился богатырь?
- Подошел богатырь к камню. А на камне написано:

«Налево пойдешь – сыт будешь.

Направо пойдешь – коня потеряешь.

Прямо пойдешь – себя потеряешь».

- На каком перекрестке оказалась девочка?
«Гуси-лебеди унесли у сестрицы маленького братца, Она отправилась искать его. Девочка подошла к развилке дорог. Одна из них вела в гору, другая – в темный лес».

- Определите виды перекрестков на слайдах.
	Ответы детей. Коллективное обсуждение предложенных вариантов.
	Слайд № 13
Слайд № 14

Слайды № 15,  № 16

	Подведение итогов
	- Что такое перекресток?
- Какие виды перекрестков вы запомнили?

- Какой перекресток называется регулируемым?

Как правильно переходить перекресток?
	Перекресток – место пересечения дорог.
Дети перечисляют 5 видов.

На нем работают светофоры, либо регулировщик.

Сами говорят, потом читают хором.
	Слайд № 17


                                                                                                                                         Приложение
	Правила перехода перекрестка

(Дети должны переходить проезжую часть на перекрестке со взрослыми)

1. Смотреть надо на светофор, находящийся на противоположной стороне проезжей части дороги, которую собираетесь перейти. 

2. Регулируемый перекресток со светофором и пешеходным переходом "зебра" следует переходить на зеленый сигнал, руководясь правилом: остановиться перед проезжей частью, посмотреть назад, вперед, налево, направо и убедиться в безопасности. 

3. Нерегулируемый перекресток следует переходить по пешеходному переходу "зебра" по тому же правилу. 

4. Переходить проезжую часть дороги необходимо только прямо, поперек движению машин, а не наискосок. 
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Источники информации
Бабина Р.П. Волшебник перекрестка. 3 класс. Учебное пособие – М.: Мнемозина, 2007

Картинка регулировщика http://www.puzzleit.ru/files/puzzles/49/49410/_preview.jpg
Правила перехода перекрестка http://azbez.com
